

持续拓宽信用应用覆盖面 推动政务服务效能实现跨越式提升

本报讯 (记者 崔敬) 12月10日,记者了解到,我市持续拓宽信用应用覆盖面,通过优化服务方式、重塑审批流程,来推动政务服务效能实现跨越式提升。

我市实现信用应用全领域覆盖。针对政务服务各领域业务特点,分类制定信用承诺应用制度,目前信用承诺制已深度覆盖交通、市场监管、新闻出版、人力资源和

社会保障、卫生健康、金融、民政、司法、教育、商务、林业、农业农村、城管、公安、消防、科技等26个重点领域,形成“横向到边、纵向到底”的信用应用格局。

在办理信用承诺制事项时,我市对信用状况良好的申请人,实行差异化审批服务:符合审批条件并提交承诺书的,部分事项可实现即时办结;申报材料暂不齐备但书面

承诺在规定期限内补齐的,可先行受理审批。

仅市级层面,通过信用承诺制就累计精简申请材料302份、减少群众和企业跑办次数400余次,大幅压缩审批时限、降低办事成本,为企业创新发展、群众创业办事提供了高效便捷的政务服务保障。

此外,我市积极拓展“信易批”办理模式,探索推进无风险事

项“非禁免批”、低风险事项“备案备查”,进一步降低市场准入门槛。以渣土清运审批为例,通过嵌入信用承诺制,实现建筑垃圾清运业务全程网办、部门联合审批、数据互通共享、免申即可获批,同时推行电子证照亮证使用,让渣土清运企业切实享受到信用审批带来的便利,审批效率和企业满意度显著提升。

强化施工排水监管 切实维护大运河区域水环境安全

本报讯 (记者 陈曙光 通讯员 石一杰 李文杰) 12月11日,记者从市城管局获悉,为贯彻国家城镇污水排放管理要求,落实大运河生态环境保护专项整治工作部署,该局市政设施服务中心组织开展建筑工地入河排水专项整治行动,强化施工排水监管,切实维护大运河区域水环境安全。

此次行动中,市城管局市政设

施服务中心成立工作专班,对沿运河排水的29家施工单位开展全覆盖排查。通过实地核查排水口位置、排水方式及管道铺设情况,建立排查台账,并按照“一企一策”制定整改措施,压实整改责任。

针对正常排水的24家施工单位,工作人员全程督导,指导其在排水口显著位置安装提示牌,标明责任主体、排水范围及

联系方式,接受社会监督。对5家无需继续排水的单位,协助其拆除排水管道,彻底消除违规排水隐患。

整治过程中,工作人员坚持“监管与服务并重”,深入工地开展政策宣讲,解读排水许可管理规定和生态保护要求,说明违规排水的法律后果与环境危害,引导施工单位增强“合法排水、生态优先”意

识,主动配合整改。

下一步,市城管局市政设施服务中心将继续履行生态保护职责,常态化开展专项检查,对未完成整改的单位跟踪督办;加强政策宣传,提升施工单位环保自觉;完善“标识提示+日常监管+动态核查”长效机制,推动排水管理规范化、精细化,助力建设生态宜居美丽新乡。

治理工地“穿堂风” 推动扬尘治理标准化精细化

本报讯 (记者 陈卓) 12月11日,记者了解到,为打好大气污染防治攻坚战,提升建筑工地精细化管理水平,近日,市城管局组织召开了全市建筑工地“穿堂风”治理现场观摩会,旨在持续改善城市空气质量,为建设生态宜居新乡作出积极贡献。

建筑工地“穿堂风”是在高层建筑施工阶段,风通过建筑洞口形成“穿堂风”效应,并导致扬尘污染。本次观摩活动以“现场展示+技术讲解+交流研讨”的形式,聚焦“穿堂风”防治这一扬尘治理中的重点难点,通过实地观摩标杆项目,推广科学、经济、可复制的治理

经验。

在政工里项目现场,系统展示了针对“穿堂风”实施的立体防尘封闭体系,为同类工地治理“穿堂风”提供了切实可行的实践范本。在现场交流环节,政工里项目负责人重点介绍了“三步工作法”。对此,各参会工地负

责人也展开深入讨论,认为该做法路径清晰、易于推广,对提升工地扬尘管控能力具有重要借鉴意义。

本次观摩会通过“树立一个标杆、推广一套方法、带动一批工地”,有力推动了建筑工地扬尘治理向标准化、精细化转变。

好朋友需要更多的“互帮+”

进而言之,疾病只是人生困境的一个方面,因为各种原因,有些家庭还会遇到其他一些困难,比如突遇经济紧张、孩子暂时无人接送或看护、紧急事务需他人代劳等,这些琐碎棘手的难题总会不期而遇,都是必须解决的现实问题,有时候单凭个人力量往往招架不过来。

从更大的范围来看,好朋友之间的互帮互助,不只是局限于患重疾,互帮互助也可以扩大到生活的其他方面。

对于大家来说,个人解决困难的力量毕竟是有限的,甚至是无法突破和解决的。然而,如果好朋友为其分担重任,很多困难就会因此变得比较“渺小”,可以极大地缓解当事人的压力。

大家感同身受的是,生活中遇到的困难琐碎而繁重,总会感到很无力、无

助,迫切希望有人“搭把手”。

从这个角度看,好朋友之间可以结成一个“互帮联盟”,不管谁家有困难,好朋友可以聚在一起,有钱的出钱,有力的出力,一起为好朋友分忧解难。

有句话说得好,二人同心,其利断金。意思是两个人同心协力,可以发挥出“其利断金”的巨大力量。

借鉴上句话也可以这样说,好友同心,其利断金。只要众多好朋友同心互帮,同样可以让好朋友遇到的许多困难迎刃而“断”。

从现在开始,好朋友聚会时除了在一起分享快乐,也应当尽快把互帮互助提到“议事日程”,提前做好互帮互助的规划,及时组建一个温暖有爱的“互帮朋友圈”。

不管是谁,只要有人遇到困难后发出求助,好朋友就应当立即响应,力所能及地伸出援助之手,比如,遇到经济困难,好朋友及时“众筹”;无法接送或看护孩子,有空闲的好朋友不妨临时“托幼”;若在外地上班,感情特别深厚的好朋友还可以替游子代劳到家里“尽孝”……只要好朋友心往一处想,劲往一处使,共同分担责任,接力传递友情,这份凝聚着深情厚谊的力量足以化解好朋友遇到的很多问题。

守望相助,传递友情。我们相信,只要好朋友能够同心互帮、守望相助,就可以让每个挚友都感受到自己“不是一个人在战斗”,让“互帮+”产生巨大的“好友正能量”,让好朋友的深情厚谊成为抵御生活风雨的坚强力量。

【平原腔声】

□姬国庆

当挚友罹患重疾时,好朋友到医院陪护是解决燃眉之急的好办法。而生活中遇到的其他困境,同样需要好朋友守望相助给予分忧解难。

不必讳言,除了本人之外,家里的老人、孩子或其他成员也有可能生病。在本人工作忙的情况下,也需要得到他人的帮助。

现实是,若是“421”家庭结构,本人分身乏术时,陪护问题也是比较难以解决的问题。

在此情况下,大家可以伸手相助好朋友家的老人、孩子或其他成员,以此缓解好朋友的压力,这样雪中送炭起到的作用是显而易见的。